

# 温州金改细则出台 “温州指数”最快下周发布

## ■个人境外直接投资试点获批 ■小贷公司有望通过私募债融资

23日,温州对金融综合改革试验区试验方案的主要内容进行了通报,并公布了《浙江省温州市金融综合改革试验区实施方案》的12条实施细则。其中,规范发展民间融资成为亮点。依据方案,温州在5年时间内,将金融业打造成国民经济的重要支柱产业。  
□据新华社

### “温州指数”

指数编制方案具体将由以下几块组成:一是由温州市设立的几百家企业测报点,把各自借入的民间资本利率通过各地方金融办不记名申报收集起来;二是对各小额贷款公司借出的利率进行加权平均;三是融资性担保公司如典当行在融资过程中的利率,由温州经信委和商务局负责测报;四是民间借贷服务中心的实时利率。

名词解释

CFP图



### 重点构建多元融资体系

温州市在通报的“金改细则”中称,金改以打造“中小企业金融服务中心”和“民间财富管理中心”为重点,落脚点则在着力破解温州市经济金融发展中存在的中小企业多但融资难、民间资金多但投资难的“两多两难”问题,构建多元化金融体系。

细则重点解决了小额贷款公司再融资问题,即探索通过发行小额私募债的方式进行再融资。值得注意的是,当日浙江产权交易中心首例小额私募债成功发行。

据介绍,温州金融改革目前已进入快车道,明年初将明确在温州的国家级金融机构如何参与温州金改,创新发展金融产品与服务。

### “温州指数”将每周发布

12条细则中规范发展民间融资放在了首要位置,此次金改将直接推动民间融资阳光化、规范化。

据介绍,未来,温州将推出民间融资综合利率指数的“温州指数”,建立健全民间融资监测和风险提示。“温州指数”将在月底或12月初发布,该指数模型由上海和浙江有关部门和专家设计提供,刚开始将每周发布一次,下一步将逐步缩短发布时间,做到实时发布,引导

民间融资,进行风险提示。

而在民间资金投资方面,曾一度被叫停的个人境外投资试点此次获批,则有利于拓宽民间资本投资渠道,引导民间合理合法“走出去”。根据细则,将制订温州市个人境外直接投资管理暂行办法及实施细则等。

### “金改”修补实体经济

从去年底以来,温州不断出现的老板“跑路”、企业资金链断裂、民间融资风险等事件显示了金融和实体经济之间的裂痕。金改无疑将使金融体系更加适应经济发展,并修补实体经济。

民间融资混乱对经济带来的伤害至今仍未完全消除,银行体系的信贷也无法独善其身。这从部分上市银行的中报和季报可以看出:交通银行上半年新增不良贷款8.87亿元,其中仅温州就增加了8亿元;浦发银行温州分行前三季度不良贷款增量占全行不良贷款增量的70%。

“现在我们很多案件放在当地法院手里,由于案件太多,根本来不及审理,我们想进行坏账计提都没有办法进行。”一位银行业内人士表示。

温州中小企业发展促进会会长周德文表示:“曾经引领风潮的温州模式近年来频受重创。借金改东风,拯救温州经济是许多人对于温州金融改革的期待。”

### ■A股反应 金改概念股再度走强

受温州金改细则昨天出炉消息刺激,沉寂很久的金改概念股近日卷土重来,浙江东日、宏磊股份22日午后放量上冲涨停,截至收盘,浙江东日大涨超9%,宏磊股份收盘涨幅超过6%。其他概念股浙江东方、浙江富润、香溢融通也同样呈现强势。但细则公布当日这些概念股纷纷出现回落。

不完全统计,今年以来,浙江本地上市公司中宏磊股份等13家公司宣布收购、设立小额贷款公司。值得一提的是,温州金改龙头股浙江东日一度在16

个交易日中拉出11个涨停板,涨幅超过200%。

银河证券投资顾问张卫国指出,金改概念股今年已经过多次炒作,目前大多数股价已跌回原形,不少还创出了新低,周四的反弹应该看作是游资借题发挥,但是以往金改概念股启动时,往往是龙头一起,跟风者众多,经常出现多只概念股涨停的现象,而周四连龙头浙江东日都没有涨停,说明市场目前处于极弱势状态,这个题材难吸引人参与,投资者观望为宜。

据《长江商报》

### ■相关新闻 温州民资涌入金融领域 森马均瑶涉水租赁信托

记者从温州金融改革实施方案发布会上获悉,大量温州民间资本正在进入、筹备和发起包括银行、保险、融资租赁、信托和证券等金融领域,温州金融改革渐入高潮。

国内首家小贷公司转村镇银行苍南联社即将上报,均瑶集团主发起的信托公司申报材料已完成,森马集团组建的融资租赁公司即将申报,三家民营企业发起设立的保险公司初步方案已形成,温州证券公司也在协商中。

昨日,温州金融办主任张震

宇表示,温州地方金融机构薄弱,对地方经济推动欠缺;直接融资比例低和非银行金融机构发展落后等局面亟待改善,甚至还没有自己的证券、保险和证券公司。

自国务院批准温州为国家金融改革试验区以来,已吸收了一大批民间资本进入金融领域。最新的温州金改“十二条”细则中就支持民间资金参与地方金融改革,鼓励民间资金根据有关规定发起设立或参股村镇银行、贷款公司、农村资金互助社等。

据新浪财经

## 汇丰中国PMI 13个月来首次站上“荣枯线” 中国经济筑底企稳态势明显



资料图片

50.4%——日前公布的11月份汇丰中国制造业采购经理指数(PMI)初值,13个月来首次回到荣枯分界线上。

样本相对偏重中小企业的汇丰PMI,在中国官方PMI回到荣枯分界线上1个月同样回

到了分界线上,再度确认了中国宏观经济企稳回暖的最新走势。

“中国经济稳中向上。”亚洲开发银行中国代表处高级经济学家庄健分析认为。他说,9月份、10月份中国工业、投资、消费、出口增速都在回升,而11月份汇丰PMI的初值预示着,11月份的经济数据可能会比10月份还要好一些。

最近两个月的经济数据,一致描绘出经济增速上行的走向。中国经济的月度核心指标——规模以上工业同比增速,从8月份的8.9%回升至9月份的9.2%、10月份的9.6%。

国家发展和改革委员会宏观经济研究院副院长王一鸣指出,虽然外界对未来中国经济反弹的幅度预期不同,但大家普遍认同,中国经济已经筑底企稳。他认为,随着内需的企稳和恢复,中国经济增速未来会出现小

幅反弹,四季度经济同比增速可能会从第三季度的7.4%反弹至7.7%至7.8%。

对于经济增速在最近两个月出现企稳回升的原因,专家认为,这是稳增长政策见效、出口市场转好等多种因素综合作用的结果。

“从9月份到11月份,经济回暖势头越发明显。这和稳增长一系列调控政策和国内外市场需求有所恢复紧密相关。”国务院发展研究中心宏观经济部研究员张立群认为,“这一轮稳增长,其实并没有采取大规模的刺激政策。而是接受经济增速适度回调,同时采取一些有针对性的措施,使得经济增速稳定在百分之七到八之间。”张立群说,更加尊重市场对资源配置的基础性作用,更加重视激发经济的内生动力,是这一轮稳增长的特点。

据新华社

### ■相关新闻

#### 人民币昨再触涨停 花旗银行:未来难大幅升值

昨天,人民币对美元即期汇率盘中再度触及涨停价位6.2277,这是近19个交易日中17次触及涨停,本月至今仅有16日和21日没有触及涨停价位,涨停已成为常态。

在昨天花旗银行2012年第四季度财富管理论坛上,花旗银行(中国)零售银行研究与投资分析主管邱思翎认为,人民币单边升值的时代已经过去了,未来难有大幅升值空间。“我们预估人民币汇率会维持在6.24左右,6-12个月会在6.30左右。”邱思翎表示。

对于投资者而言,他认为,应该在持有美元和欧元的同时,考虑配备一些澳元、新西兰元等币种。

现代快报记者 王海燕

### 分析师在线

#### 沪指周涨0.63% 市场在犹豫中崛起

市况:本周A股市场呈现反复震荡的格局,曾二度跌破2000点整数关口又被顽强拉起,周一和周三的长下影线基本确定了市场短期止跌企稳的信号。放眼全周,沪指周线止跌企稳,全周上涨0.63%。从本周的股指K线来看,三阳夹两阴显示出市场的犹豫心态比较严重,不过,股指高点不断抬高,显示出市场做多动能也在不断增加,市场在犹豫中崛起。

分析:投资氛围缓慢升温,市场的赚钱效应有一定回暖,其中房地产、保险、水利基建等权重类板块体现的作用明显,更加在底部区域增强了市场持股信心,让市场看到了反弹延续的希望。

无论是消息面还是基本面,都给A股形成较为有利的支撑,但A股的企稳尚需自身的努力,若市场量能迟迟不能放大,则难言A股见底。市场整体震荡盘整格局并未彻底改变,在操作中建议投资者谨慎,尽量降低操作频率,关注业绩稳健低估值蓝筹股的布局机会。东莞证券南京玉兰路证券营业部 高兢(执业编号S0340612070011)

### 天天出彩

体彩22选5(12321期)		
中奖号码:01 06 17 18 20	每注奖额	
一等奖 22注	28864元	
体彩排列3(12321期)		
中奖号码:1 3 3	每注奖额	
排列3直选 5773注	1000元	
排列3组选3 3783注	320元	
排列3组选6 0注	160元	
体彩排列5(12321期)		
中奖号码:1 3 3 2 9	每注奖额	
排列5直选 25注	100000元	
福彩15选5(2012321期)		
中奖号码:1 4 6 9 11	每注奖额	
特别奖 0注	0元	
一等奖 185注	2554元	
快3销售2012-11-23		
中奖注数:321355注	每注奖额	
中奖金额:13703125元		
福彩3D游戏(2012321期)		
中奖号码:9 3 6	每注奖额	
单选 850注	1000元	
组选3 0注	320元	
组选6 2360注	160元	
福彩“七乐彩”(2012138期)		
中奖号码:5 10 12 22 23 24 30	每注奖额	
特别号码:14		
一等奖 1注	2524289元	
传统型体彩7位数(12184期)		
中奖号码:3 7 3 3 0 4 5	每注奖额	
特等奖 1注	5000000元	
足彩“4场进球游戏”(12190期)		
开奖结果:30002212	每注奖额	
一等奖 4注	111001元	
足彩6场半全场胜负游戏(12188期)		
开奖结果:331111313310	每注奖额	
一等奖 14注	53005元	

### 体彩鸡毛信

#### 大乐透“惠民大放送”火热进行中

目前,超级大乐透“惠民大放送”活动正在全省体彩站点热力进行,活动开展以来,日均送出食用油1000多桶,让众多彩民享受到了实惠和乐趣。感兴趣的朋友请至省内体彩站点参与。(苏缙)